# 以运动促练兵 提升凝聚力战斗力

永康公安荣获金华警察体育大会趣味赛团体冠军

通讯员 张羽青

12日,金华市公安系统首届警察体育大会2016年度趣味运动比赛在金华市警校举行,金华各公安分局、县(市)公安局、金华市局机关、交警支队、消防支队共13支代表队300多名民警参加了比赛。我市公安局代表队在心心相印、集体跳绳、混合拔河三个项目中奋勇拼搏、团结协作,最终勇夺团体总分第一。

此次警察体育大会趣味运动比赛市公安局能取得如此佳绩,并不是一蹴而就,除了市公安局领导的高度重视外,还与29名参赛民警的刻苦训练和教官辛勤的付出密不可分。



## 重视警体文化,提升警营战斗力

一直以来,市公安局十分重视民警的文体生活,并将其作为提升警队凝聚力,增强民警战斗力的重要举措。接到金华市公安机关趣味运动比赛的通知后,市公安局党委认为,这不仅是一次展现永康公安团队精气神的比赛,也是一次考验队伍凝聚力的机会。为此,市公安局对大多赛队员,研究参赛方案,落实分工任务,选拔参赛队员,由政治处、巡特警大队、刑侦也积极配合,在工作任务十分繁重的情况下,合理安排参赛队员工作,从各方面对比赛给予了大力支持。

负责教育训练的政治处副主任朱梅雪介绍: 因为平时工作忙,工作压力大,很少有时间参加体育活动,通过趣味比赛和训练,大家身心得到很大的放松,不仅可以锻炼身体,增强身体素质,增加同事之间的相互沟通,而且还锻炼了队伍,鼓舞了士气,提升了警队的凝聚力和战斗力。

3月中旬,为期近一个月的比赛训练正式开始。为了不影响正常的工作,参赛民警利用上班前的一个小时和下班后的休息时间开展心心相印、集体跳绳和混合跳绳三个项目的训练。虽然选手们来自不同的单位,但不论是在训练中还是在赛场上,他们都抱着团结合作、顽强拼搏、为团队争光的信念尽情挥洒着汗水。

# 心心相印 永康公安配合相当默契

12日,随着裁判的一声令下,趣味比赛正式开赛。左边 右边 稳住 继续前进 心心相印比赛场上,市公安局选手金浩和何科珂配合默契 顺利将球运送至终点。

心心相印比赛,每个参赛队的8人被分成4组,每组2人,背夹一直接约半米的大圆球,步调一致向前走,绕过转折点后回到起点,随后下一组选手继续,速度最快的获胜。由于圆球又大又软,同组的两人如果步调不一致,球就很容易掉

落,如此一来必须回到起点重新开始。

这项运动主要是考验队友之间的默契度。训练时,市公安局教官在队员配对方面也是下了一番心思,通过前期训练观察,根据不同队员的特点进行组合。看守的颜小璐虽是女警,但平时也是运动健将,速度上丝毫不逊于男民警,所以由她和巡特警的男警金硕搭档。经过不断的磨合训练,最终他们获得了第四的成绩。

### 10 人齐心如一 集体跳绳勇夺第一

高的要求。甩绳的频率、队员的站位、起跳的高度等一系列细节问题 也都必须充分考虑,并经过严密的训练。

> 教官和队员们一起在大量 的训练中不断摸索改进,最 终找到了适合的训练方 案,并加大了训练力度,队 员方柯雅说:训练了几天

后,我现在是全身都疼。而新警胡伊璐则因为第一次接触如此高强度的训练导致脊柱错位,但她为了不拖后腿,休息了一周身体基本恢复后又继续训练。徐江淮作为队里的甩绳手每天要甩绳三四千

次 ,他开玩笑说:现在我的左右手臂大小都不一样大了。



#### 混合拔河战术升级 坚持到底不松手

最后一项是混合拔河 前两局市公安局代表队以2:0轻松战胜对手闯入4强。接着比赛进入到白热化,场上队员做好准备姿势、重心降低,听口令统一节奏发 们咬紧牙关,

轻巧灵活,充分发挥个人力量和

团队合作精神 最终在90秒内跳

足足高出第二名78下。

出212下,且全程没有一下间断,

人要齐心如一 8人步调必须高度-

致 ,甩绳的2人也必须牢牢跟上节

奏。这对技巧和耐力的都提出了很

集体跳绳比赛最重要的是10



最后一刻绝不松手。

比赛过程中,选手林明阳还因 用力过猛导致腿部抽筋 ,但他并没 有就此要求换人,而是趁着休息的 空当抓紧调整状态,又上场比赛。 金骏奔曾是专业的拔河队员,作为 主力的他一直排在最前面,双手都 磨出了水泡也没有丝毫的松懈 ,一 直坚持到比赛结束 结果双手都磨 破了皮。程珍和周茹作为队里仅 有的两位女警也是由帼不让须眉 她们本就是局里的运动能手,还是 局里的长跑兴趣小组成员 ,刚完成 上周六在东阳横店举办的半程马 拉松比赛的挑战。此次拔河她们 也全程坚持到底,没有喊过一句 累。最后 经过10名选手的共同努 力获得了第四名。

拔河除了耐力的较量外,比 赛时的站姿和战术都很重要。市 公安局政治处副主任卢杰说,为此 平时练习时他和队员将曲腿侧拉、 伸腿后倾等几种常用的姿势进行 试验,最终选定了伸腿后倾的姿 势。接着就是训练战术,卢杰将参 加比赛的10人分成两队进行练习, 通过不断的实战演练 ,来把握什么 时候需要防御什么时候需要进 攻。由于训练时间短,而参赛的很 多队员都是新手,为了尽快让他们 有所提高,由老队员对他们进行手 把手教学,同时还建立了微信群, 方便队员在不训练时讨论战术、拔 河技巧等。

#### 营造健康氛围 劳逸结合从优待警

赛后合影

警察工作是一份对体力和精力都要求很高的职业,有时为了一个案件连续几天不能休息,思想压力也很大。卢杰介绍,为了缓解民警的工作压力,培养健康的生活方式、营造警营生动活泼、团结共进

的快乐工作氛围,近几年市公安局组建了乒乓球、足球、太极、瑜伽、书法、游泳等18个兴趣小组,开展常态化活动,并在有条件的派出所设立了减压室、健身房。

上),则《远主、庭习况。 此外,市公安局还在公安内网 上设置了 警营文化 栏目,包含 随手写 随手拍 随手画 等,丰富民警警营生活的同时,进一步提升了民警的文化素养,同时也增强了队伍生机活力,提升警心凝聚力、警队和谐度。

市创建办

永康日报社

宣